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Niet-Europese sporters in amateurclubs  -  Verblijfsstatuut

Sportclubs die op hoog niveau competitie spelen, kunnen voor belangrijke wedstrijden 
buitenlandse spelers aanwerven. Deze spelers zijn enkel nodig op posities waarvoor eigen 
opgeleide jeugdspelers of andere Belgische spelers nog niet klaar zijn om top vier en 
Europese wedstrijden mee te kunnen spelen. Bepaalde clubs bieden voor deze prestaties 
en hulp gratis verblijf en een mogelijke job bij Belgische ondernemingen aan.

Voor bepaalde landen kan men daarvoor een beroep doen op het ‘workholiday visum’ dat 
België met betrokken landen heeft. Doch dit visum kan niet voor alle landen en werelddelen 
aangewend worden. Zo kunnen Zuid-Afrikaanse spelers bijvoorbeeld enkel naar België 
komen met een topsportstatuut, een studentenvisum of een job in een knelpuntenberoep. 
Met uitzondering van België, kunnen deze spelers in alle andere Europese landen wél naar 
Europa komen via een veel eenvoudiger statuut.

1. Kan de minister de huidige situatie betreffende buitenlandse sporters die tijdelijk in 
België willen sporten (op amateurniveau) en ondertussen ook arbeidsprestaties 
verrichten, verduidelijken?

2. Wat is de achterliggende reden dat er met bepaalde landen wel een akkoord is 
(Gemenebestlanden zoals Australië en Canada) en niet met andere landen?

3. Is er volgens de minister nood aan een update van het kader waarbij buitenlandse 
sporters die hier wensen te werken, in aanmerking kunnen komen voor een tijdelijke 
verblijfsvergunning (zonder de Belgische nationaliteit te ambiëren)? Zal de minister 
daarover in overleg treden met federale collega’s? 

4. Kan de minister verduidelijken welke aspecten van dit probleem Vlaamse dan wel 
federale bevoegdheid zijn?

5. Is er volgens de minister nood aan een uniform Europees kader en zo ja, zal de minister 
dat bij volgende gelegenheden op Europees niveau aanstippen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (847), Ben Weyts (775)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 847 van 11 juni 2021
van STEVEN COENEGRACHTS

Voorafgaande opmerking (input minister Ben Weyts): Om de vragen en de regelgeving te 
kaderen is het wel van belang om te duiden dat het kwalificeren van een sportbeoefenaar 
tot verwarring leidt.

- Bij de sportfederaties worden de begrippen ‘profspeler’ en ‘amateur’ gebruikt;
- Het sportrecht kent daarentegen de twee volgende soorten sportbeoefenaars: een 

“niet-professionele sportbeoefenaar” en een “betaalde sportbeoefenaar”. 
o De rechtspositie van de niet-professionele sportbeoefenaar wordt geregeld 

door het decreet van 24 juli 1996 tot vaststelling van het statuut van de 
niet-professionele sportbeoefenaar en betreft m.a.w. een 
gemeenschapsbevoegdheid. Maar anders dan het begrip “niet-professionele 
sportbeoefenaar” doet uitschijnen, kan de niet-professionele 
sportbeoefenaar toch professioneel aan sport doen. Zo kan hij het 
sociaalrechtelijk statuut van een zelfstandige hebben, het bedrag van zijn 
inkomen heeft dan geen belang. Hij kan ook verbonden zijn door een 
arbeidsovereenkomst, maar met beperkte inkomsten (voor de periode van 
1 juli 2021 tot 30 juni 2022: minder dan 10.824 euro per jaar). 

o Voor beroepssporters is de Wet van 24 februari 1978 betreffende de 
arbeidsovereenkomst op de betaalde sportbeoefenaars van toepassing, wat 
een federale bevoegdheid betreft. Deze wet definieert een betaalde 
sportbeoefenaar als hij die de verplichting aangaat zich voor te bereiden op 
of deel te nemen aan een sportcompetitie of -exhibitie, onder het gezag van 
een andere persoon tegen een loon dat een bepaald bedrag overschrijdt. 
Het jaarlijks bedrag dat telkens door een Koninklijk Besluit wordt vastgelegd 
om als betaalde sportbeoefenaar te worden beschouwd is voor de periode 
van 1 juli 2020 tot 30 juni 2021 10.612 euro per jaar en voor de periode 
van 1 juli 2021 tot 30 juni 2022 10.824 euro per jaar. 

- Bijkomend zijn er sportbeoefenaars die als “amateur” een vrijwilligersvergoeding 
ontvangen zoals geregeld in circulaires van de fiscale overheid.

1. Vanuit economische migratie is enkel een verblijf als beroepssporter mogelijk. 
Buitenlandse beroepssporters kunnen een toelating tot arbeid verkrijgen en op basis 
van dit werknemersstatuut hun prestaties in België verrichten. Het gaat daarbij wel 
degelijk om beroepssporters (beroepssporters, scheidsrechters en trainers die 
verbonden zijn door een arbeidsovereenkomst voor betaalde sportbeoefenaars), en 
niet om amateursporters. Opdat buitenlandse beroepssporters toegang verkrijgen tot 
onze arbeidsmarkt, dient een minimum salarisgrens gerespecteerd te worden: in 
principe dient een buitenlandse beroepssporter minimum 84.837 euro bruto per jaar 
te verdienen (bedrag 2021, wordt jaarlijks geïndexeerd). Er geldt een uitzondering 
voor trainers die niet verbonden zijn door een arbeidsovereenkomst voor betaalde 
sportbeoefenaars (i.c. trainers in andere sporten dan voetbal, basketbal, volleybal en 
wielrennen): voor hen geldt een minimum salaris van 42.418 euro bruto per jaar 
(bedrag 2021, wordt jaarlijks geïndexeerd). In het verleden werd deze salarisdrempel 
ingevoerd als maatregel tegen mensenhandel. Bijkomend biedt ze jeugdspelers uit 
België de nodige kansen. Rekening houdend met dit minimumsalaris, en de 
uitgekeerde vergoedingen in bepaalde amateurclubs, is het niet uitgesloten dat  in 
bepaalde sporttakken buitenlandse betaalde sportbeoefenaars aangetrokken worden 



door amateurclubs (bv. voetbal – spelers buiten twee hoogste klassen zijn 
amateurspelers, hoewel zij verbonden zijn door een arbeidsovereenkomst voor 
beroepssporters en mogelijks aan de loonnorm voor buitenlandse beroepssporters 
voldoen). 
De toelating tot arbeid die afgeleverd wordt aan de economisch migrant is beperkt tot 
prestaties voor één werkgever. Er kunnen dus geen andere arbeidsprestaties verricht 
worden voor andere werkgevers. 
Voor de deelname aan internationale sportwedstrijden in België (max. drie maanden 
per kalenderjaar) is geen toelating tot arbeid vereist. Sporters, scheidsrechters en 
begeleiders kunnen deelnemen op basis van hun toeristenverblijf. 

2. De “working holday” akkoorden zijn op federaal niveau afgesloten met enkele landen. 
Het betreft wederkerige akkoorden die jongeren toelaat voor een bepaalde periode 
(bv. een jaar) door een land te reizen en hier bijkomend arbeidsprestaties te 
verrichten. Hoofddoel van de reis is toeristisch, de arbeidsprestaties dienen louter om 
tijdens de reis (die langer duurt dan de gebruikelijke drie maanden) te kunnen voorzien 
in eigen behoeften. Om deze reden worden deze jongeren als toerist aanzien, en niet 
als economisch migrant. Zij vallen niet onder mijn bevoegdheid.

3-4.Zie vragen 1 en 2. De federale materie (working holiday) en de regionale materie 
economische migratie zijn strikt gescheiden. De krijtlijnen van sportieve economische 
migratie werden in 2018 geüpdated. De hoge salarisdrempels voor buitenlandse 
beroepssporters (ongeveer het achtvoud van het vereiste salaris om een betaalde 
sportbeoefenaar te zijn) worden verantwoord als maatregel tegen mensenhandel, en 
geven tevens jeugdspelers in België de nodige kansen.   

5. Ik laat dit onderzoeken, i.s.m. Sport Vlaanderen. Noch bij mijn kabinet, noch bij Sport 
werd dit al aangekaart door de sector


